

INSOMNIACII

Ne-au trecut pragurile fel de fel de neamuri, fel de fel de pofte, fel de fel de grandomanii; peste capul nostru au fost croite fel de fel de planuri, au fost (și sint?!) țesute fel de fel de păienjenșuri din idei date la reforma istoriei. Ca și cum acest neam, care nu și-a strămutat niciodată dorul de pe me-leagul pe care i-l-a hărăzit Dumnezeu, spre a-și meni necazul altor orizonturi geografice, ca și cum acest neam ar fi rămas, după mii de ani de serviciu — sentinela în slujba creștinătății și a Europei întregi — ar fi rămas blocat într-un stadiu al infantilismului politic. O sațanică conjurație de casandre neostenite, care văd continuu nori și pe cerul azuriu. Că le avem noi pe ale noastre — și ni le știm! — asta-i altă problemă. După ce ne-a forfecat în fel și chip, pe meridiane plimbându-și profetismul casandrin, dl. prelat Tökes László și alții, ejusdem farinae, continuă să caute cu ostentație motive de divergență cu tot ceea ce facem. Au con-testat sinceritatea voinței

EDITORIALUL ZILEI

noastre de a merge pe calea democrației, au deplins „oprimarea naționalităților”, au descoperit că, după Slovenia și Croația, acum există „trei focare de naționalism periculoase în Europa” — Serbia, România, Slovacia. Pasămite, după ce au binecuvîntat Croația și Slovenia, visează același scenariu și pentru România (Transilvania) și Rep. Fed. Cehă și Slovacă (Slovacia). Apoi, după exploatarea la maximum a unei scrisori de amenințare cu moartea primită de nefericitul prelat, de la Satu Mare, același se arată foarte, foarte nefericit și, ca un Moise al comunității maghiare din România, aruncă anatema asupra... recensămîntului (?). O spune cu o franchețe demnă de un Moise coborît de pe munte, spre a ne împărtăși nefericirea sa: „Protestez împotriva recensămîntului populației îndreptat contra minorităților și religiilor. Se urmărește ideologia stăului național ortodox român”. Omul vrea cu tot dinadinsul să ne convingă că secuii din Transilvania și ceangăii din Moldova sint unguri, unguri, unguri... Ce să fie cu obstinatele gilcevi? Ne vin în minte cuvintele lui Cioran despre Celline: „Cînd am deschis pentru prima dată „Călătoria”... mi-am dat imediat seama că e opera unui insomniac, adică a unuia căruia lumea nu-i îngăduie odihnă și care nu o vede, în zori, cu priviri proaspete, precum accia care dorm”.

Preasfinția voastră, de ce nu folosiți somnifere? Cît despre români, maghiari, secui, ceangăii, ne angajăm să-l dăm pe preferitul prelat. Cu ajutorul ADEVĂRULUI stabilit indubitabil de ȘTIINȚA ISTORIEI! Deși, dacă tot nu poate dormi de griji, de ce nu citește?

TRIBUNA

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVIII,
nr. 554
Joi, 30
ianuarie
1992
4 pagini,
5 lei



Actualitatea clasicilor I.L. Caragiale -140 de ani de la naștere

DANDANACHE: Așa e puicursorule, c-am întors-o cu politica, Aud? Te era de făcut? Aminteri dacă nu-mi dădea în gînd asta, nu m-aledzeam... și nu merdzea deloc, neicursorule; fă-ți idee! familia mea de la paztop și eu, în toate Camerele, cu toate partidele, ca românul imparțial... și să remii fără coledzi!

CETATEANUL TURMENTAT: Să-mi spui d-ta, pentru cine votez, Iaca mai e un sfert de ceas și se închide alegerea... Eu... pentru cine votez?

CATAVENCU: Fraților! După lupte seculare, care au durat aproape treizeci de ani, iată visul nostru realizat! Ce eram acuma cîva timp înainte de Crimeea? Am luptat și am progresat: ieri obscuritate, azi lumină!, ieri bigotismul, azi liber-panismul!, ieri întristarea, azi veselia!... Iată avantajele progresului! Iată binefacerile unui sistem constituțional!

PRISTANDA: Curat constituțional! Muzica! Muzica!

(Fragmente din comedia „O scrisoare pierdută”)

Un război al... copiilor?!

Am fost sesizați că la Casa de copii din Boarta restructurările efectuate n-au fost tocmai corecte. Că, ulterior datei la care au avut loc (lăsînd pe drumuri 5 persoane), a mai fost angajat un om. Un om adus de la Agirbiciu. Că motivul acestor restructurări a fost reducerea efectivului de copii ca urmare a încuviințării adopțiilor practicate masiv de străini cu ajutorul noii directoare.

Ne-am deplasat la fața locului și am constatat că deși cele 5 restructurări efectuate în cursul acestui an școlar sint o realitate, motivele care le-au generat nu sint imputabile conducerii casei de copii.

După Revoluție numărul posturilor existente s-a suplimentat cu încă trei. Două

de portar și unul de paznic de noapte, corespunzător efectivului de copii prezent la acea dată în instituție. În anul școlar următor, mare parte a acestor copii a părăsit Boarta ajungînd la vîrsta șco-

Ancheta noastră

lară și fiind transferați Casei de copii Agirbiciu. Inițiatu nu au fost decît 6 copii, din care 2 gemeni. În anul școlar 1991-1992 instituția totaliza 51 de copii. Conform normativelor aprobate de Ministerul Învățămîntului, la acest efectiv nu au putut fi păstrați decît educatorii, un contabil, un administrator, o lenjereasă și o femeie de serviciu. Este adevărat că a fost angajat un șofer pentru microbuzul

donat de francezi instituției. Dar, angajarea lui constituia o necesitate în condițiile în care aprovizionarea cu alimente a Casei de copii se face de la Șeica Mare și de la Coșea Mică. Tot adevărat este și faptul că un paznic de noapte ar fi mai mult decît necesar, dar conducerea casei de copii n-a putut întreprinde nimic altceva în acest sens decît să ceară inspectoratului și ministerului suplimentarea posturilor existente. Cerere care încă a rămas fără răspuns. De altfel, dacă efectivul de copii nu va crește pînă la începerea următorului an școlar, la Boarta se vor efectua noi restructurări. Pentru că, din cei 51 de copii pe care-i totaliza, unul a fost luat deja în familie, iar la vară alți 15 copii vor lua drumul Casei de Co-

(continuare în pag. a II-a)
Monica UDREA

Cît ne (mai) costă tranziția? (V)

Haosul — provizorat durabil

Mai datoram cititorilor unele clarificări legate de atitudinea net politică adoptată pentru prima oară de premierul „independent” Theodor Stolojan cu prilejul explicațiilor prin care a justificat economic neacceptarea cererilor principalelor centrale sindicale privind salariul minim. Onorăm acum această promisiune pentru a încheia subiectul, înainte de a ne îndrepta din nou atenția spre spectrul politic al țării în ajunul alegerilor locale, sau alte teme de actualitate.

Mai multe zăre au reluat o știre a agenției „independente” de presă AM PRESS, chiar în ajunul memorabilei conferințe de presă de la Palatul Victoria, după care atașamentul domnului Stolojan la ideea ca alegerile să aibă loc conform calendarului asupra căruia au convenit principalele partide — în februarie, cele locale, peste 2-3 luni cele legislative — s-ar datora faptului că postul pe care i-l-a oferit un prestigios for mondial ar fi rezervat doar pînă la începutul lunii mai a.c.

Referindu-se în treacăt la subiect, dl. Stolojan a respins de plano insinuarea, pledînd pentru respectarea acestui calendar, așa cum a făcut-o și altă dată, prin rațiuni de politică externă, sugerînd că de aceasta ar depinde, în bună măsură, însăși credibilitatea României ca debitor, în condițiile în care reforma nu prea poate fi susținută cu resurse financiare interne.

Potrivit zvonurilor vehiculate de presă, amintita ofertă, făcută încă înainte de surprinzătoarea numire a d-lui Stolojan în calitate de șef al unui executiv de tranziție, ar implica un salariu lunar de vreo 8500 dolari. Las pe seama altora să calculeze cam cît înseamnă el față de leaful de 34000 lei, deocamdată nerevizuită în urma a două indexări, a premierului României.

De fapt, nu cred că asemenea socoteli au importanță, cîtă vreme austerul domn

(continuare în pag. a II-a)
OBSERVATOR

COMUNICAT

Avînd în vedere temperaturile scăzute care se înregistrează în ultimele zile și posibilitatea redusă de alimentare cu gaz metan de către Regia Autonomă „ROMGAZ” atît ca debit și ca presiune, datorită reducerii cu 40% a asigurării necesarului de gaz metan din import, pentru asigurarea unor condiții minime de furnizare caldura și apă caldă menajeră Primăria municipiului Sibiu împreună cu Agenția de Centrale Termice din cadrul R.A.G.C.E. Sibiu stabilesc pentru perioada imediată următorul program de funcționare a centralelor și punctelor termice: între orele: 0-7 furnizare caldura; 5-7 furnizare apă caldă menajeră; 11-17 furnizare caldura; 22-24 furnizare caldura și apă caldă menajeră.

Pentru asigurarea caldurii și a apei calde menajere a consumatorilor casnici racordați la centralele termice aparținînd S.C. SIMEROM și INDES, Primăria face apel la conducerile societăților sus menționate de a se încadra în programul stabilit.
Viceprimar,
Ing. Valerian POCLITARU

LURIE'S WORLD



©1992 International Copyright by CARTOONNEWS inc. N.Y.C. USA

Poeți basarabeni la Sibiu. Leonida Lari: „Dacă aș fi trăit într-o țară liberă și independentă nu m-aș fi ocupat de politică“

O, suflet zbuciumat și curajos!

Critica de specialitate o definește drept „purtătoarea noastră de drapel în lupta pentru independență și integritate cu patria mamă. Iar poezia sa o superbă forță plină de demnitate care ne-a încurajat și ne încurajează în lupta noastră“. Poeta a suferit mult, suferă încă și va mai avea de suferit. A avut mulți dușmani și îi mai are și acum. Dar Leonida Lari are de partea sa adevărul, de aceea ea crede și spune că „Dumnezeu pedepsește pe cei ce nu cred adevărului“.

Cu doi ani în urmă, la Chișinău, am stat de vorbă cu poeți și scriitori, cu oameni de cultură, oameni politici. Atunci am descifrat sensul politic adânc și inteligent al mai multor recuperări și restituiri istorice: statuia lui Ștefan cel Mare și Sfânt a fost readusă pe locul dinaintea avut din colțul parcului unde a fost retrasă ca să nu umbrească memoria atât de violent trîmbițată a marelui Le-

nin; în fața Muzeului Național de Istorie a fost dezvelită emblema latinătății — Lupoica cu Romulus și Remus; Catedrala și-a redeschis porțile credincioșilor chiar dacă pe frontispiciu se mai putea citi urma literelor șterse: „sală de expoziții“; și tot pe atunci se prefigura un proiect de înlocuire a statuii din marmură a lui Lenin cu copia Columnei lui Traian... Prețul sfînt al acestor simboluri e deasupra oricărei cheltuieli și osteneți.

Leonida Lari scrie poezie de la 12 ani. Dintr-un imbold poetic pur. „De pe băncile facultății — mărturisește — mi-am dat seama că trăim într-o colonie a imperiului sovietic. De atunci am început să mă ocup de istoria neamului nostru și-am ajuns la concluzia că poezii și scriitorii trebuie să fie făclia acestei lupte de eliberare. Niciodată nu mi-am închipuit că aș putea ajunge și parlamentar și să mă ocup și de politică. Dacă aș fi trăit într-o țară liberă și

independentă nu m-aș fi ocupat niciodată de politică. Dar într-o țară ocupată poetul nu poate fi liber“.

Leonida Lari e contrariată. Uite, zice, poeta, un alt lucru stupid. Între Ucraina și Moldova nu este nici un fel de graniță și nu se întîmplă nimic ciudat. Dar granița și sirma ghimpată dintre noi, frații, e o rușine. Scoaterea acestor simboluri ale comunismului de război, bolșevismului și neobolșevismului trebuie făcută cât mai repede.

Ușor de zis. Dar cum s-o faci? Și cine s-o facă?!

Leonida Lari crede în rolul și misiunea personalităților puternice, de felul Vlad Tepeș, Mihai Viteazul, Alexandru Ioan Cuza care să-și asume destinul poporului lor și nu destinul propriei lor persoane. Cu „împărați închipuți peste trei județe și o stînă“ care vor să organizeze un referendum într-o colonie a imperiului rus — fapt ce contravine dreptului internațional — nu vom reuși, zice ea.

Poeta ne avertizează asupra unui pericol: ofensiva panslavismului și ambiția mai veche a acestuia și re-luată astăzi de a se întinde și instala și peste noi prin gubernii: Moldovskaia gubernia, Transilvanskaia gubernia, Basarabskaia gubernia...

Unde-s personalitățile care ne-ar putea salva?

Poeta face un gest rotund peste noi toți și ne îndeamnă să le căutăm și să le descoperim pentru că între noi sînt cei de care avem nevoie, care ne pot salva.

...Închidem cartea de poezie a Leonidei Lari avînd convingerea că sufletul nostru se mai poate salva regenerînd curat din puritatea de sacrificiu a Basarabiei. Ne despărțim și ne pomenim recitînd o dată cu poeta: „— Inimă noastră, patria comună / Cea pură și a toate iertătoare, / Care și vii și morți — pe toți ne-adună / În România liberă și mare“.

Ion Onuc NEMEȘ

Cit ne (mai) costă tranziția

(urmăre din pag. 1)

Stolojan nu a dat semne că i s-ar clătina conștiința la zornăitul galbenilor. Poate că mai mult decît aceștia l-ar tenta șansa unei spectaculoase afirmări profesionale pe plan internațional...

Cu toate acestea, ar însemna să-i facem un proces de intenții admițînd că alte considerente, nu cele care țin de înalta politică internă l-ar îndemna să insiste pe ideea necesității alegerilor.

Acum, însă, pare ferm în a tranșa disputa: „Cei care nu înțeleg imperativul a alegerilor să aibă loc cît mai curînd posibil (...), nu înțeleg necesitatea economiei românești, din punct de vedere politic și economic. Politic, pentru că nu se poate ca o țară să meargă din contestare în contestare, iar din punct de vedere economic, nu se poate ca ea să fie mult timp sub guvernarea unei echipe ministeriale care știe că are o viață limitată“.

Forțele politice care au cerut aminarea alegerilor — P.N.T.C.D. și P.S.D. (dl. Cuneșcu), dar nu și P.N.L., P.A.C. și U.D.M.R. — nu au comentat deocamdată aceste argumente, invocînd considerente de altă natură.

Nu credem că ele vor avea din nou cîștig de cauză. Dl. Stolojan îi va fi convins pe mulți din concetățenii pe care îi guvernează înocînd, în pledoaria sa, nevoia de a se pune capăt haosului. Aventurîndu-se pentru prima oară atît de departe în arena politică, chibzuitul domn Stolojan a spus că „unii s-ar bucura de acest haos din jurul României și ar dori să-l vadă și în România“, că el poate fi „obținut foarte rapid, este în mîna noastră a tuturor“.

Aluzia viza nu doar sindicatele și enormele lor cereri salariale, în totală contradicție cu scăderea producției, ci și unele voci parlamentare. De aceea, poate, dl. Stolojan a optat pentru un scepticism evaziv. „La noi totul e posibil“ — a spus premierul, ilustrîndu-și perplexitatea prin faptul, reținut din presă, că doi din candidații care s-au încumetat să rivnească la funcția de primar general al capitalei au antecedente penale. Nu a mai adăugat că altul a promis să umple... toate gropile Bucureștilor, nici că unii dintre cei ce s-au perindat după revoluție în superbul palat înălțat de marele arhitect Petre Antonescu pentru a domina parcul franțuzesc cu nume turcit (Cișmigiu) au fost acuzați stăruitor în presă de abuzuri și luare de mită.

Precizări de la ASIROM Sibiu

În legătură cu nota intitulată „Nemulțumire îndreptățită“, apărută în nr. 526 din 13 dec. 1991, al ziarului „Tribuna“, salariații serviciului „Daune“ din cadrul ASIROM S.A. Sibiu (fost ADAS) fac următoarele precizări:

■ Nemulțumitul îndreptățit Marcu Ioan nu are asigurare de avarii (CASCO). Redactorul dv., n.i.d., a fost dus cu preșul, cum îi place dumnealui să se exprime, tocmai de cel pe care cu atîta sîrg îl plînge. În cazul de care s-a ocupat situația se prezintă așa: o mașină avîndu-l la volan pe proprietarul ei, dl. Ioan Marcu, circula în spatele altei mașini care aruncă o pietricică și îi sparge parbrizul. Ar fi urmat procesul verbal făcut de poliție, o înștiințare la ASIROM, înțelegerea părților și acordul societății de asigurări, pentru că dl. Ioan Marcu să-și pună parbriz nou, grațuit, iar dl. n.i.d. să economisească niște cerneală.

Acordul ASIROM nu s-a dat însă și iată din ce pricină. A apărut un mic dubiu. Mașina care circula în față, cea care dădea cu pie-

triclele, era proprietatea — nu veți ghici — chiar a fratelui d-lui Ioan Marcu, devenit ulterior „nemulțumit îndreptățit“ în versiunea n.i.d. Orice om cu simțul realității ar putea să aibă o ușoară îndoială, nu? Această îndoială a avut-o și conducerea ASIROM S.A. Sibiu care i-a îndrumat pe frații Marcu pe calea legală, ei urmînd să prezinte o sentință pe baza căreia societatea de asigurări să poată justifica plata daunei, în fața revizii-ilor periodice și să nu rămî-nă cu gîndul amar că a fost prejudiciată.

Noi sîntem absolut convinși că dl. n.i.d. nu a fost de rea credință, nu a semănat confuzii cu bună știință, totul datorîndu-se numai și numai ignoranței sale la unele chestiuni despre care, totuși, scrie. Sîntem de asemenea convinși că punctul de vedere al redacției nu se suprapune cu cel al semnatului cu pricina și am apreciat orice precizare venită din partea conducerii ziarului „Tribuna“.

Salariații Serviciului Daune — ASIROM S.A.

Un război al... copiilor?!

(urmăre din pag. 1)

pii Școlari din Agîrbiciu. Și cum soarta personalului din leagăn și case de copii „atîrnă“ de numărul copiilor internați, între aceste instituții a pornit un adevărat „război al... copiilor“. Leagănele de copii se prevealează de o circulară semnată de fostul premier Roman, circulară care le permite păstrarea copiilor pînă la împlinirea vârstei de 6 ani. Îi păstrează deși nu întotdeauna au condițiile necesare educării acestor copii. Am văzut la Boarta o fetiță de 4 ani, Ionela Buta, care, deși perfect normală, abia a învățat să se țină pe picioare și să spună „mama“. De ce? Pentru că Leagănul de copii Sibiu a ținut-o pînă în toamna trecută mai mult în cușca cu grații a pătutului. Ca un animal speriat, fetița nu comunică decît cu noua sa educatoare, doamna directoare adjunctă Aurelia Chendea. Spre ea întinde minutele tremurătoare. Ei îi spune cu un mic zîmbet chinuit „mamă“. Copiii au toate condițiile la Boarta. Mîncă pînă de casă, beau lapte proaspăt, au dormitoare luminoase și spațioase, săli de clasă ticsite de jucării, iar educatoarele (deși doar două dintre ele calificate) se apleacă asupra lor cu înțelegere și tandrețe de mamă. Curtea instituției este largă, curată, are loc suficient de joacă, o

groapă cu nisip, un scrînciob și mai multe leagăne. Există și o gospodărie proprie la Boarta. Cu porci și cu găini. Singura problemă cu adevărat spinoasă a fost aceea a lemnelor. Deși plătite I.F.E.T.-ului Orlat, cu transport cu tot, lemnele n-au ajuns la magazia Casei de copii decît prin 3—4 decembrie. Și nu aduse de I.F.E.T. așa cum ar fi fost normal, ci cărate din pădure și tăiate de personalul Casei de copii, care a lucrat zile întregi, în frig, în afara orelor de program, pentru a putea încălzi sălile de clasă și dormitoare micuților dați în grijă.

Depopularea caselor de copii ar trebui să ne bucure. Dar atîta vreme cît operează în detrimentul copiilor, atîta vreme cît leagănele de copii vor păstra preșcolarii fără a avea condiții adecvate educării lor, numai și numai pentru a-și putea menține personal încadrat, numai pentru că posedă acea hîrtie semnată de fostul premier pe vremea cînd toate instituțiile de ocrotire ale copiilor erau ticsite, ei bine, atîta vreme cît această situație va dăinui, nu putem decît să privim cu amărăciune cum copiii ca Ionela cad victime neputincioase unui joc rafinat de interese străine scopului în care au fost create și funcționează toate aceste leagăne și case de copii.

Întîlnire-spectacol

Domnul Ioan Bogdan — candidat independent la funcția de primar al Sibiului — invită publicul sibian la o întîlnire-spectacol din care

nu vor lipsi muzica și umorul.

Spectacolul va avea loc astăzi, 30.01.1992, ora 17, în sala mare a Casei de Cultură a Sindicatelor. Intrarea liberă. Vă așteptăm!

«Romanța CHEI» (Nimic ... conventional)

„Cheia ce mi-ai dat aseară — Cheia de la poarta verde Am pierdut-o chiar aseară! Dar ce cheie nu se pierde?“

(Ion MINULESCU)

Rezistăm, într-adevăr, cu greu tentației de a ne gîndi la celebrele versuri ale simbolistului român Ion Minulescu atunci cînd, peste tot, în urbele noastre, vezi afișele „Convenției Democratice“ — alianța de partide sau formațiuni politice care propovăduiesc, pe toate gardurile, pe toți stîlpii, din toate vitrinele (ei, am exagerat și noi nițel! Nu chiar peste tot...) ideea statului de drept, respectul față de lege, dar care, iată, nu se sînchisește deloc de Decizia cu privire la locurile permise pentru afișajul electoral. Poate că asta vorbește de la sine despre mo-

dul în care-și propun membrii amintitei „convenții“ să respecte ordinea și curățenia în locurile publice, „încrederea“ pe care vor să ne-o inspire pretendenții la conducerea treburilor publice, a primăriilor dacă vor fi aleși. Cunoaștem stilul! Tot așa au procedat unele din domniile lor și în campania electorală din primăvara 1990, cînd și-au spînzurat afișele de propagandă peste tot, sfîdînd legea. E drept că s-au cam ales cu spînzuratul! Unele afișe (marfă occidentală, de calitate, clei dom'ne, nu așa!) mai sînt și acum acolo. Alături de „F.S.N. — P.C.R. = K.G.B.“ și, mă rog, alte strălucite producții de gen ale intelectualilor opoziției...

În numărul din 25 ianuarie a.c. al cotidianului local „21 Radical“, fondul este o-

cupat de un desen șchiop, dar de o uimitoare originalitate! De glezna goală a unui picior (arată destul de spălat și hrănit) este legată un fel de brătară din care țîș-



Publicitate electorală

nesc niște cuie al căror rol pare a fi acela de a-l apăra pe purtător de lupi! De un lanț foarte scurt (se fură și lanțuri, știm!) atîrnă o ghiulea cu însemnele comunismului mondial. „Dacă NU dorii să continuai ASTFEL... VOTAȚI (și, într-un pătrat, ni se desenează o cheie care dă din colț în colț... Deci,

asta era! Singura soluție, cu alte cuvinte! Nemaipomenita putere de sugestie a autorului te duce, însă, cu gîndul mai degrabă la desenele de... al-tădată! Din seria celor în care două brațe foarte vîjjoase rupeau, dintr-o smucitură, zălele exploataării capitaliste! Vorba domniilor voastre, domnilor: dacă nu vrei să continuai astfel, revizuiți-vă vocabularul „artistic“. Seamănă de la o poștă, a prolet-cultism! Cu cheia vedem că vă descurcați mai greu... Așa se întîmplă cînd se evită lupta pe față, cu fair play electoral. În politica practică pe usa din dos, se folosește, din cîte am aflat, șperacul! Cunoașteți?

Vă propunem, însă, să revenim la atmosfera delicată din celebra poezie a lui Ion Minulescu. Și zice, în continuare, poetul „romanțelor pentru mai tîrziu“:

„Cheia ce mi-ai dat aseară / mi-a căzut din turn / pe scară / și, căzînd, și-a stîns

lumina (chei cu „convenția democratică“ se vad și pe-n-tumeric!)... Și-am rămas în turnul gotic (din Sibiu, din Mediaș — la alegere!) / turnul celor trei blazoane: al Iubirii / al Speranței (e dreptul fiecăruia!), și-al Credinței viitoare (legislatura 1996—2000...) / Și m-am coborît pe scară / Dar pe cea din urmă treaptă / Cheia ce mi-ai dat aseară / am găsit-o prefăcută / într-o cupă albă / plină / cu vin verde de cucută (știm noi pe cineva pentru care verdea este culoarea preferată a familiei...) / Și pe cea din urmă treaptă / Ca-ntr-o carte înțeleaptă / Am citit în fundul cupei / Naufragiul ce m-așteaptă!... Asta spune poetul Ion Minulescu. Noi — fără să ne gîndim la nici un simbol, la nimic... conventional — vă dorim, cavalereste, fără convenții: Succes în alegerile de la 9 februarie!

DEFENSOR

10,
lă
Cale
10,30
dirc
ligio
de S
rarhi
net
de m
meni
13,30
14,00
Metec
ta că
trei,
versit
leșco
17, 11
pelicu
rial
Pro p
dioul
Carte
Actua
Sport,
ul ec
Film
(96).
rutier
ter '9
ca
Ac
Stud
23,40
Recon
progr

Co
de

In c
1992
tru T
avut
reprez
sei lo
arata
monia
a co
condu
sității
pă ul
care
data
privin
rea s
de Cul
tului

Func
Tinere
ganiza
31.01.19
conferi
la sed
unde s
particip
tanți a
și cen
măriei
conduc
tății
dentilo
nizație
deoare
vitarea
Fundat
neret
toti fa
cați s
această
A

T

Teat
biu pr
ianuar
18 și
nuarie
spectac
CARTO

Simț
rie a.c
18 va
spectac
sa
(Frațil

ci

SIBI
Ticâlo
rele 9
17 și 1

MED
gresul:
vine d
9; 11;
19.

PUBLICITATE ELECTORALĂ

Candidați în alegerile locale pentru funcția de primar

Noi vi-i prezentăm; dumneavoastră alegeți pe cel mai bun!

CISNĂDIE

IOAN RIZESCU, candidat P.D.A.R.

43 ani, absolvent al Facultății de zootehnie Timișoara, inginer zootehnist, căsătorit, 4 copii, director ISCIP Racovița, până în 1991

Fiind un oraș muncitoresc, prima mea grijă va fi să sprijin dezvoltarea industriei textile și să îmbunătățesc condițiile de muncă și de viață ale muncitorilor. Fermele agricole (pomicole, zootehnice) trebuie aduse la nivel corespunzător de activitate și ajutate să-și industrializeze și să-și desfășoare produsele la nivel local. Voi sprijini orice investitor care să pună în valoare patrimoniul montan și turistic al Cisnădiei. Rezolvarea problemelor cotidiene ale orașului.

Voi veghea pentru înfronarea unei conduite exemplare a funcționarilor primăriei în relațiile cu cetățenii, respectarea ordinii și legalității în atribuirea și construirea de locuințe și finalizarea cât mai urgentă a tuturor problemelor legate de aplicarea Legii Fondului Funciar. Aș dori să deschid 2 magazine reprezentative ale unităților mari producătoare de carne din județ. Experiența câștigată în construcții îmi dă dreptul să mă angajez la deschiderea unor investiții majore.

ROMULUS DUMITRIU, candidat din partea P.N.L.

61 ani, absolvent al Facultății de agrotehnică Iași, inginer agronom, căsătorit, pensionar

Datorită situației în care se găsește economia națională și care influențează și orașul nostru, sarcina unui primar este deosebit de dificilă. Cu toate acestea mi-am propus să rezolv niște probleme pe două căi:

— una care nu necesită investiții și care va duce la sanarea stării de corupție și birocrație, prin respectarea cu strictețe a legilor. Aș vrea să conlucrez cu salariații primăriei și cetățenii orașului, astfel ca într-adevăr funcționarii primăriei să fie niște slujitori ai cetățenilor;

— dacă bugetul ne va permite, îmi propun ca obiective să modernizez str. Țesătorilor, să întretin toate străzile orașului, să regularizez Valea Argintului.

O problemă importantă o constituie rezolvarea unor noi clădiri pentru primărie. Voi veghea la aplicarea corectă, în termen, a Legii Fondului Funciar, la rezolvarea contestațiilor depuse.

IOAN BUTA, candidat independent

59 de ani, absolvent al Școlii Tehnice de Maiștri, textilișt, căsătorit, primar cu delegație al orașului

Pe primul plan situez re-proiectarea rețelelor de canalizare și schimbarea celor trei conducte colectoare. Înainte de a trece la asfaltarea străzilor mi-am propus să rezolv conductele de apă cu termen de folosință expirat, în special pe str. Țesătorilor. Păcat să asfaltezi și apoi să spargi. Bani trebuie chelțuiți judicios.

Toate aceste lucrări sînt posibile numai cu ajutorul

întregii populații. Fiecare trebuie să-și aducă contribuția după puteri.

Voi acorda o atenție mare rezolvării contestațiilor la Legea Funciară, astfel ca să putem trece la parcelarea terenurilor și împărțirea lor oamenilor. Pentru locurile de casă sînt făcute deja parcelările. Vom facilita rezolvarea crizei spațiilor de locuit prin acordarea de terenuri pentru construcții și alte înlesniri.

GEORGICĂ ION-ILIE, candidat independent

53 ani, absolvent Școala Militară, lucrător M.I., căsătorit, pensionar

Am discutat cu susținătorii mei și am tras concluzia că orașul reclamă multe probleme. Platforma urmează să o definitivez în 2 februarie a.c. cînd voi mai avea o întâlnire cu cetățenii. Oricum, anumite obiective nu vor lipsi: respectarea legilor; repararea și întreținerea drumurilor; aplicarea corectă a Legii Fondului Funciar. Apropo de aceasta, s-au făcut multe abuzuri. Cetățenii solicita pămîntul pe care l-au avut pentru a putea asigura piața locală cu bucate, ceea ce se poate realmente realiza. Cetățenii au mai ridicat problema unui abator, care odată a existat și acum ar fi necesar.

Sînt hotărît să schimb fața orașului sub toate aspectele. Cei care mă susțin sînt cei mai pricepuți gospodari ai orașului. Cu ei alături voi reuși.

Aș ruga în final alegătorii să se prezinte la urne și să hotărască așa cum le dictează conștiința. Esențial este să se prezinte.

MIRCEA-MARIUS DĂRĂBAN, candidat independent

45 ani, absolvent al I.E.F.S. București și al Facultății de drept economico-administrativ Sibiu, căsătorit, profesor la Liceul Textil Cisnădie

Am în vedere, în primul rînd, îmbunătățirea sistemelor stradale prin refacerea și lărgirea sistemului de canalizare. Apoi: creșterea și diversificarea aprovizionării populației — reînființarea pieții agro-alimentare din vechiul perimetru; respectarea strictă a ordinii și disciplinei, a statului de drept; apărarea noii democrații; respectarea drepturilor omului, cu acordarea priorității problemelor sociale; construirea de locuințe; crearea de noi locuri de muncă.

O atenție sporită voi acorda sectoarelor de asistență medicală (prin organizarea unor policlinici de cartier) și învățămînt (prin reorganizarea desfășurării acestuia în funcție de cuprinderea zonărilor a elevilor, înființarea unor clase speciale) etc.

Mai am în vedere: crearea unui climat de cinste și corectitudine în comerț, reorganizarea aparatului gospodăresc orașenesc, încurajarea crescătorilor de animale, construirea unui nou sediu al primăriei și a unui hotel restaurant etc.

DIETRICH ROBERTO, candidat independent pe listele P.L.A.T.

35 ani, absolvent al Facultății de mecanică Sibiu,

inginer, căsătorit, director al Liceului industrial Cisnădie

În ce privește obiectivele, mi-am propus următoarele: redarea încrederii cetățenilor în instituțiile statului; participarea cetățenilor la luarea deciziilor ce privesc planurile de dezvoltare ale orașului; depășirea pragului de sărăcie de către toate familiile prin alocarea de fonduri de la bugetul primăriei; responsabilizarea tinerei generații, conștientizarea ei că de felul cum gindește și muncește astăzi depinde viitorul orașului; apariția unei gazete locale.

În privința modalităților de materializare menționez: puterea exemplului personal; schimbarea mentalității personalului din administrație care lucrează cu cetățenii; stimularea inițiativei particulare; întărirea autorității locale; gospodărirea judicioasă a fondurilor.

DUMITRU ȘERBAN, candidat independent pe lista F.S.N.

45 ani, absolvent al Facultății de drept economico-administrativ Sibiu, jurist, căsătorit, consilier juridic COV-TEX S.A.

Prin depunerea candidaturii mi-am asumat o mare responsabilitate. În Cisnădie este mult de lucru, sînt multe probleme de rezolvat. A te angaja să le rezolvi pe toate înseamnă să fii inconștient. Despre realizările posibile este prematur să vorbești atîta timp cît nu se cunosc posibilitățile materiale.

Citeva obiective pot fi însă citate: aducerea administrației locale (serviciilor) în stare de funcționare ireproșabilă; îmbunătățirea stării drumurilor; rezolvarea problemei unui nou sediu pentru primărie. Toate posibil de realizat în 4 ani, dacă vor fi fonduri.

Ca jurist, voi lupta pentru înfronarea respectului față de lege. Sper să fiu în stare să-l lămuresc pe cei ce o încalcă că acest lucru este în detrimentul nostru, al tuturor.

VASILE URZICĂ, candidat independent

inginer, absolvent al Facultății de mecanică Brașov, 53 de ani, căsătorit, șef atelier Proiectare la „Dacia” Cisnădie

Aș vrea să spun alegătorilor de la bun început că ar fi incorect și demagogic să le promit că voi rezolva toate necazurile și doleanțele lor. Sînt însă sigur că foarte multe dintre acestea le vom putea rezolva împreună. În acest context prioritățile programului meu vizează: utilizarea cât mai judicioasă a fondurilor bănești de care dispune Primăria orașului

reparația clădirilor și blocurilor, salubritatea și înfrumusețarea orașului; încurajarea construcțiilor de locuințe și folosirea eficientă a celor existente

stoparea corupției și speculei, înfronarea ordinii și legalității; extinderea rețelei de gaz metan; utilizarea rațională a spațiilor comerciale și încurajarea extinderii atelierelor private cu scop productiv

îmbunătățirea asistenței medicale; punerea în valoare a zestrei culturale și istorice a Cisnădiei.

Convenția Democratică din orașul Avrig se prezintă

Din Convenția Democratică fac parte mai multe partide de opoziție: Alianța Civică, P.N.L., P.N.T.C.D., U.D.M.R., U.D.C., P. Ecologist și altele.

Dorința noastră este ca Avrigul; fostul sat al lui Gheorghe Lazăr și al copilăriei părinților noștri, acum devenit oraș, să prospere cu adevărat, ca toți cei care locuim aici și acei ce se vor naște aici, să fim liberi, să fim cinstiți, civilizați și prin munca și priceperea noastră să-l îngrijim în așa fel, ca atât AVRIGUL, cît și satele și comunele aparținătoare să prospere, ca viața noastră și a urmașilor noștri să fie așa cum o dorim, ca fiecare să prospere prin muncă, respectînd legile țării.

Avrigul are mari posibilități agrare, zootehnice, pomice, piscicole, turistice, mai puțin industriale, de aceea și acei ce am lucrat mai mult în industrie trebuie să ne implicăm și în agricultură.

Dacă înaintașii noștri, sub vechiul regim ceaușist, nu au făcut nimic, sau nu au putut, rămîne de văzut. Noi dorim ca împreună cu dv. să-l așezăm așa cum își merită locul în țara noastră și așa cum o merităm noi și copiii noștri.

— să dispară din viața noastră haosul, huliganismul, furturile, rispa, să fim uniți în muncă, să dezvoltăm agricultura, privatizarea, comerțul, turismul;

— acordarea ajutoarelor să se facă, sub controlul Primăriei, numai celor orfanți, bătrîni, handicapați și familiilor cu mulți copii, tuturor acestora asistența medicală gratuită.

— să sprijinim școala și biserica să fie frecventate, să fim creștini, să putem schimba pata neagră creată în lume asupra poporului român, în anii socialismului în drumul spre comunism, să împingăm o viață liniștită, fără dușmani și pace pe pămînt, ca libertatea noastră, obținută prin jertfa celor ce au căzut la revoluție, să nu o uităm niciodată, iar lor să le pă-

trăm amintirea mereu vie.

În activitatea pe care o desfășurăm, dacă vom fi aleși, ne propunem următoarele:

— stabilirea reală a proprietăților de pămînturi;

— rezervele să fie împărțite solicitanților, dealurile să fie transformate în livezi cu pomi fructiferi, iar în pășuni să amenajăm puncte zootehnice cu animale;

— albia veche a Oltului, să o amenajăm în crescătorii de pește și agrement;

— să înfrumusețăm străzile și parcurile, să facem reparații acolo unde este cazul;

— să stabilim locuri fixe pentru gunoale și resturi menajere, care să fie respectate de toți locuitorii, iar acestea să fie ridicate zilnic și arse într-un viitor crematoriu;

— să amenajăm moara, să construim alta de apă, să aducem un gater la Avrig;

— să sprijinim sau să construim o unitate de făcut cărămidă și țigle, avînd în vedere că dispunem de materie primă la Avrig și Săcădate;

— să prevedem fonduri pentru Casă de Cultură, Hotel, Stație PECO, Brutărie, Biserica și două cabane pe rîul Avrigului, pentru Tabere de Copii și Turism;

— să sprijinim activitatea sportivă, culturală și sanitară.

— să rezolvăm cît mai multe din problemele ridicate de locuitorii localităților aparținătoare și din Avrig;

— să sprijinim aprovizionarea cu cele necesare traiului, unelte și materiale de construcție.

Ce a rămas necuprins în ideile noastre, le putem completa cu propunerile și acordul dv., dar diversitatea lor nu este de apanajul unui singur om sau numai al consilierilor și primarilor.

Ajutîndu-ne, vă ajutați și vă sprijiniți pe dv. în realizarea dorințelor noastre comune!

Dacă v-am convins, la 9 februarie VOTAȚI CONVENȚIA DEMOCRATICĂ!

Tinerii și Mișcarea Ecologistă

În cadrul Mișcării Ecologiste există organizată și o secție pentru tineret. Este o problemă organizatorică care altfel nu era de conceput, deoarece ideile noastre, ale Mișcării în general, nu se pot realiza fără o strînsă legătură cu tineretul, la care este necesar să existe o mare aderentă a acestor idei, deoarece viitorul aparține tineretului. Atitudinea de astăzi a tineretului va putea deveni „mîine” realitate și această realitate trebuie să fie cît mai sănătoasă. În acest sens este deosebit de nobil să lupti pentru atitudinea ta și prin fapte pentru salvarea și protejarea mediului în care trăim.

Natura ca și viața trebuie să fie curate, aceasta constituind un imperativ al zilelor noastre, la tineret acest concept trebuind să constituie o datorie. Tinerii vor putea influența mult societatea prin forța, prin elanul și curajul lor. Societatea de mîine la care pilonii de bază sînt tinerii de astăzi se construiește încă din prezentul pe care-l trăim cu toții, pre-

zent la care întreg poporul avem obligația să-l facem mai bun, mai prosper și mai sănătos. Iată de ce nu este timp de a sta pasivi așăzi. Mîine poate va fi prea tîrziu.

Pentru aceasta Mișcarea Ecologistă din România este și o formațiune a tinerilor, a tuturor oamenilor, pentru oameni.

Tinerii au avut un rol deosebit în dărîmarea unei dictaturi înarmată pînă în dinți și organizată diabolic. Ei trebuie să se angajeze acum și în dezvoltarea prosperă a națiunii și implicit în salvarea naturii. Tinerii noștri vor încerca să existe în preocupările lor, să existe în activități de protejare a munților, a apelor, a pădurilor, a așezărilor umane; să ia o atitudine fermă față de orice act de deteriorare a mediului în ansamblul lui; să lanseze un S.O.S. către toți oamenii de bună credință să ne ajute în realizarea scopurilor propuse.

Radu TEACA,
Mișcarea Ecologistă

Societatea comercială „COMPIL” S.A. Sibiu

(D. C. A. — Achiziții piele, lână)

— Sibiu — str. Ștefan cel Mare nr. 191, telefon 3 14 15

— MEDIAȘ — șos. Sibiului nr. 51, telefon 1 42 37

— AGNITA — str. M. Viteazul nr. 95, telefon 1 06 15

ANUNȚĂ: prețurile de achiziție a materiilor prime de origine animală:

1. LINA

ȚIGAIE

Calitatea I, albă — 300 lei/kg;
Calitatea I, neagră — 275 lei/kg;
Calitatea a II-a, albă — 260 lei/kg;
Calitatea a II-a, neagră — 220 lei/kg;
Calitatea a III-a, albă — 140 lei/kg;
Calitatea a III-a, neagră — 135 lei/kg.

ȚURCANĂ

Calitatea I, albă — 230 lei/kg;
Calitatea I, neagră — 180 lei/kg;
Calitatea a II-a, albă — 185 lei/kg;
Calitatea a II-a, neagră — 145 lei/kg;
Calitatea a III-a, albă — 100 lei/kg;
Calitatea a III-a, neagră — 90 lei/kg.

2. PIEI OVINE

AVORTONI

Calitatea I, 40 lei/buc.;
Calitatea a II-a, 30 lei/buc.;

ȚIGAIE B (miei mici)

Calitatea I, 180 lei/buc.;
Calitatea a II-a, 110 lei/buc.;
Calitatea a III-a, 55 lei/buc.;

ȚIGAIE C (cirlani)

Calitatea I, 460 lei/buc.;
Calitatea a II-a, 280 lei/buc.;
Calitatea a III-a, 130 lei/buc.;

ȚIGAIE D (oi mari)

Calitatea I, 690 lei/buc.;
Calitatea a II-a, 430 lei/buc.;
Calitatea a III-a, 200 lei/buc.

ȚURCANĂ B (miei mici)

Calitatea I, 170 lei/buc.;
Calitatea a II-a, 100 lei/buc.;
Calitatea a III-a, 45 lei/buc.

ȚURCANĂ C (cirlani)

Calitatea I, 460 lei/buc.;
Calitatea a II-a, 280 lei/buc.;
Calitatea a III-a, 130 lei/buc.

ȚURCANĂ D (oi mari)

Calitatea I, 660 lei/buc.

Calitatea a II-a, 460 lei/buc.
Calitatea a III-a: 280 lei/buc.

TUNSE C (cirlani)

Calitatea I, 180 lei/buc.;
Calitatea a II-a, 120 lei/buc.;
Calitatea a III A, 60 lei/buc.

TUNSE D (oi mari)

Calitatea I, 260 lei/buc.;
Calitatea a II-a, 210 lei/buc.;
Calitatea a III-a, 170 lei/buc.

BRACURI -50, 20 lei/buc.

BRACURI +50, 30 lei/buc.

3. PIEI BOVINE

VIȚEI

Calitatea I, 139 lei/kg;
Calitatea a II-a, 110 lei/kg;
Calitatea a III-a, 81 lei/kg;
Calitatea a IV-a, 38 lei/kg

MINZAT 12

Calitatea I, 126 lei/kg;
Calitatea a II-a, 90 lei/kg;
Calitatea a III-a, 72 lei/kg;
Calitatea a IV-a, 34 lei/kg

MINZAT 16

Calitatea I, 139 lei/kg;
Calitatea a II-a, 115 lei/kg;
Calitatea a III-a, 90 lei/kg;
Calitatea a IV-a, 40 lei/kg

VITE 20

Calitatea I, 165 lei/kg;
Calitatea a II-a, 138 lei/kg;
Calitatea a III-a, 113 lei/kg;
Calitatea a IV-a, 51 lei/kg

VITE 25

Calitatea I, 138 lei/kg;
Calitatea a II-a, 116 lei/kg;
Calitatea a III-a, 94 lei/kg;
Calitatea a IV-a, 43 lei/kg

Vă așteptăm zilnic între orele 7-15 la sediile centrelor și la subsecțiile de colectare din toate comunele județului. (119)

În atenția dv.!
ORGANIZEZ EXCURSII:

— Turcia — săptăminal. Plecare vinerea, ora 20.

— Ungaria — în fiecare miercuri, ora 17.

Telefon 4 76 12,
3 41 96, 1 62 08. (121)

Societatea comercială „SORINA” S.R.L.

ANUNȚĂ onorata clientelă că sîmbătă, 1 februarie 1992, deschide un nou magazin pe str. Semaforului (Vasile Aaron) — Magazinul „Bumbăcelul” unde veți putea găsi un bogat sortiment de tricotate, mercerie, ciorapi.

(129)

TURSIB R. A. SIBIU

ORGANIZEAZĂ în data de 10 februarie 1992, CONCURS pentru ocuparea unui post de:

— șef agenție autobuze

Condiții de participare:

— studii superioare auto

— 10 ani vechime în specialitate

Informații suplimentare la sediul unității — Biroul PISA, telefon 2 61 00, interior 10, 21.

(134)